
ATA N° 03/2023 - Sessão Ordinária 

�
Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte três, nas dependências da Câmara 

Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada por Joel 

André Kleinschmitt e Marco Dahmer, ainda presentes Mateus Arthur Specht, Nelson Leal de 

Lima, Nicolau Selvino Rambo, Michael Weber Reichert, Rui Birnfeld e Cleiton Graff, o José 

Roberto Rosa dos Santos apresentou atestado, justificando a ausência em sessão nesta data. 

O presidente Joel André Kleinschmitt, da inicio da Sessão com a apreciação a matéria do 

EXPEDIENTE: coloca em votação a Ata 02/2023 que todos os vereadores, receberam via rede 

social e é aprovada por Unanimidade. Em continuação o secretário Marco informa as 

correspondências recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: Temos os 

seguintes Projetos: O Projeto de Lei n°1544/2023–“Altera a Redação do Art. 1º da Lei 1500, de 

11 de agosto de 2022, que regulamenta a fixação do piso salarial dos agentes comunitários da 

saúde e dos agentes de controle de endemias nos termos da emenda constitucional nº 

120/2022, e dá outras providências.” Aprovado por Unanimidade. O Projeto de Lei n°1545/2023 

– “Altera a denominação da Praça São Pedro para PRAÇA MANOEL GONÇALINO DOS 

SANTOS no Loteamento Jardim das Laranjeiras no Município de Harmonia.” Aprovado por 

Unanimidade. O Projeto de Lei n°1546/2023 –"Acrescenta os parágrafos 3º e 4º no art. 3º na 

Lei Municipal nº 1471/2021, que altera as taxas escalonadas de serviço de abastecimento de 

água, implanta as taxas de produção e, dá outras providências.” Aprovado por Unanimidade. 

Ainda na ordem do dia temos do Poder Legislativo. O Projeto de Lei do Legislativo 01/2023– 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de informar e dar publicidade sobre o recebimento de recursos 

de transferência voluntária recebidos pelo Município de Harmonia e dá outras providências. 

Aprovado por Unanimidade. O Pedido de Indicação 03/2023- Michael Weber Reichert, 

vereador da bancada do PSDB no Município de Harmonia, usando das prerrogativas que lhe 

conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa, apresenta à Mesa Diretora a 

seguinte INDICAÇÃO:Que a exemplo de outras cidades, o Executivo Municipal encaminhe 

para a apreciação desta Casa, projeto de lei que crie o programa e regulamente a concessão 

de estágio remunerado na Administração Pública Municipal de Harmonia, para aqueles 

estudantes que realizam estágio não obrigatório. O estágio poderá ser realizado em setores 

que proporcionem experiência profissionalizante, de acordo com a linha de formação do 

estudante, não só na área da educação, mas em outros níveis técnicos e do ensino superior. 

Atualmente, o programa de estágios na Administração Municipal está limitado ás escolas 

municipais, específico para profissionais da educação. Mas existem várias outras áreas onde 

pode ser desenvolvido o estágio, tanto a nível técnico, desde o ensino médio até o ensino 

superior. Também é necessário que se regulamente por lei municipal o valor da bolsa-auxílio, 

além da forma de seleção e ingresso no estágio, através dos centros de integração. Para 

colaborar com o Poder Executivo Municipal, encaminho modelos de leis já implementadas e 

em funcionamento, no município de Bom Princípio, Tupandi e Salvador do Sul. Estes 

municípios já editaram leis municipais criando o programa de estágio e, considerando que a 

matéria é de competência privativa do Prefeito Municipal, e que este vereador não pode 



apresentar o projeto de lei, a indicação se apresenta como a ferramenta disponível para que 

esta Câmara cumpra com seu papel e coloque o assunto em discussão, enviando a indicação 

ao senhor prefeito municipal. Aprovado por Unanimidade. O RELATORIO DETALHADO DA 

SAÚDE (RDQA) REFERENTE AO 3º QUADRIMESTRE DE 2022 períodos de Setembro a 

Dezembro, Aprovado por Unanimidade. O OFICIO PARA RGE SUL, aprovado por 

unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito inscrito. Para 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, o Vereador Cleiton Graff, saudou aos presentes e aos 

que assistem pelo facebook, parabenizou o Michel pelo nascimento do teu filho passa muito 

rápido e cresce muito ligeiro, parabenizou aos familiares do Sr. Manoel que recebeu o nome da 

praça e também relatou da viagem com o Zezinho para Brasília visitamos vários gabinetes de 

dos deputados e deixamos vários ofícios e agora aguardar as emendas para investir no 

Município, relatou sua indignação com a RGE referente ao que sábado de tarde chegou outro 

temporal para nós lá São Benedito e Saudades foi muito feio várias casas detalhada e até 

agora ainda a energia elétrica não foi restabelecida é uma vergonha há pessoas com produção 

primaria sem luz tem posse caído frio arrebentada no meio da rua, e vem e vai equipe e nada é 

feito aqui houve um intenso debate. O Vereador Michael Weber Reichert, saudou aos 

presentes e aos que assistem pelo facebook, então como colega Cleiton comentou na última 

sessão esteve ausente e última hora meu filho nasceu, não tava programado e também 

referente ao temporal sábado a gente sabe que muitas casas novamente falando desse 

telhados prejuízos e principalmente a questão da energia elétrica o problema que vem sempre 

cada vez que acontece temporal chuva forte várias localidades muito tempo sem luz e muitas 

vezes uma duas residência sem a luz a importância da energia elétrica, mas parabenizou o 

secretário Antônio que é responsável aqui na prefeitura com contato direto com RGE ele não 

mediu o esforço o contato a gente tem um grupo até a Dani pode confirmar um grupo da 

iluminação pública onde hoje direto o dia todo ele postando locais com problemas de energia e 

iluminação pública então deixar aqui no agradecimento Antônio que muitas vezes não aparece 

mais trabalhadores então a importância do trabalho dele. ainda sobre o pedido de indicação 

não chegou a falar com prefeito mas  acredito que vai ser será bem recebido o projeto a 

indicação tem de vista que muitas vezes aqui na prefeitura a gente já trabalhou aqui sabe da 

Necessidade às vezes de um profissional um e a importância do ensino médio da adolescente 

que está estudando no ensino médio e trabalhar meio turno aqui na prefeitura então isso  vejo 

com bons olhos que a gente mantém um jovem aqui nossa Harmonia que muitas vezes 

procura primeiro trabalho muitas vezes jovem aprendiz tanto na cooperativa como na 

Kapesberg,  mas aqui a prefeitura acho que também pode ser esse indutor tem uma alternativa 

para os nossos jovens e da mesma forma. O Vereador Nelson Leal De Lima saudou aos 

presentes e aos que assistem pelo facebook, agradeceu aos colegas presentes e familiares do 

Sr. Manoel, Leu o histórico de vida Manoel Gonçalino Dos Santos nasceu em 12 de abril 1946, 

Natural do Estado do Paraná, onde começou sua família com sua esposa Elza Bertelli Dos 

Santos, moravam em Laranjeiras Do Sul onde o casal construiu uma família, e dessa união 

teve 5 filhos, Gilson Dos Santos, Nilce Fátima Dos Santos, Cleonice A. Dos Santos, Luiz C. 



Dos Santos e João A. Dos Santos. Devido as dificuldades enfrentadas na colônia com ajuda e 

incentivo de amigos vieram para a cidade de Harmonia um do casal almejava dar uma vida a 

mais digna para seus filhos e trabalhou na cooperativa ouro do Sul com muito suor e trabalho 

construiu a sua casa com ajuda dos filhos mais velhos no loteamento Jardim das Laranjeiras 

Seu Manoel Como era conhecido foi um dos incentivadores para a construção da praça que 

fica em frente às suas residência também foi um dos geradores do patrimônio público ele 

cuidou dessa pracinha lá com muito amor e carinho que todos nós sabemos disso ele também 

tinha muito carinho assim pelos netinhos pelo Cauã a Kauane a Emily e a Larissa e agora o 

João Pedro faleceu em 6 de junho de 2022 sempre sendo uma pessoa muito respeitadora e de 

bom coração precisava muito pela amizade e as pessoas ao seu redor Quero Agradecer aos 

vereadores por terem aprovado este projeto que hoje a Praça São Pedro lá do loteamento 

Jardim das Laranjeira passa a ser Manoel  Gonçalino dos Santos vulgo o Seu Manoel. 

Parabenizou o Michael pelo nascimento do seu filho que ele traga muitas felicidades para 

família, relatou que em uma conversa com o prefeito ele me informou que sobre a ponte lá de 

da divisa de Harmonia e Bom Princípio que ficou ele acertou com o Prefeito de Bom Princípio 

que eles vão fazer o conserto e aqui a Harmonia vai fazer a sinalização então que fique bem 

claro o conserto vai ser por conta do município de Bom Princípio e a sinalização por conta da 

Prefeitura de Harmonia. O vereador Nicolau Selvino Rambo saudou aos presentes e aos que 

assistem pelo facebook, parabenizou também pelo nome da praça que recebeu o nome de 

Manoel há muitos e muitos anos que praticamente tava todo dia sempre é meio-dia é de noite 

ele sempre ao redor da praça sempre dedicado e batalhando pelo espaço, meus 

agradecimentos. Aqui houve um intenso debate pela falta de energia elétrica nas horas fazer 

um ofício encaminhar ou própria administração pública é nós com vereadores e acompanhar 

fazer uma equipe duas três pessoas e fazermos essa fiscalização e olhada principalmente nas 

redes.  E realmente isso é uma situação que quanto mais rápido for resolvido melhor. O 

vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, a família que 

presente que hoje foi aprovado essa homenagem na Praça Manuel lembro muito bem quando 

foi feito esse loteamento Valéria era o prefeito era secretário de obras isso foi em 95/96 

conheci nesses últimos e participava do baile e como ele tinha amizade e com ele Manoel uma 

homenagem justa. O vereador Mateus Arthur Specht saudou aos presentes e aos que assistem 

pelo facebook, as servidores dessa casa que presente familiares do Seu Manoel merecida 

homenagem parabenizou também um colega Michael pelo filho, só comunicar também alguns 

recursos que vieram na saída Brasília após o comunicado do senador Paim também foi 

comunicado 200 mil para a saúde pelo Maurício, finalizando agora entrando para a última parte 

do nosso centro de saúde a  ampliação do posto de saúde também pelo Carlos Gomes 300 Mil 

de acordo com o esporte então são recursos que vem com indicação para o nosso ginásio com 

aquele temporal acabou caindo vem para o esporte mas nossa indicação pro prefeito e que 

seja utilizado para o nosso ginásio caso não venha com recurso da Defesa Civil na secretaria 

do esporte também e a da Franciene Bayer 200 mil com transferência especial então a mais de 

200 mil  recursos que a gente conversou com ela dialogou com seus assessores também então 



a um conjunto são 950.000 quase 1 milhão pro nosso município de transferências esta o nosso 

do nosso orçamento Municipal para esse ano então recursos que vão auxiliar no nosso 

município durante esse ano então Agradeço ao Joel também pela parceria e as deputados e 

Senador Paim também que indicou esse recurso e agora vamos fazer de muito bom proveito 

para o nosso município. O vereador Joel André Kleinschmtt saudou aos presentes e aos que 

assistem pelo facebook,aos filhos do seu Manuel o genro e aos lembro em 2008 quando eu fiz 

a minha primeira campanha concorrendo a vereador uma das visitas que  fiz foi no Manoel 

naquela ocasião naquela noite cheguei lá ele tava jantando e me convidou para sentar a mesa 

e acabei juntando com ele uma pessoa muito humilde honesta uma pessoa extraordinária de 

um coração enorme nada mais justo do que essa homenagem com o nome dele na praça lá no 

loteamento Jardim das Laranjeiras. Destacou sobre as emenda da viagem é Brasília como o 

colega Matheus agradeço pela parceria Mateus foi bem cansativo lá foi bem corrido, mas valeu 

a pena o nosso esforço a dedicação correria lá fora. O vereador Marco Dahmer saudou aos 

presentes e aos que assistem pelo facebook, relatou a indignação em  respeito de um paciente 

aqui de harmonia que está há três semanas internado no hospital cardiologia ele foi lá uma 

consulta de rotina e acabou precisando ficar lá para trocar o marca-passo e agora já faz três 

semanas que ele ta lá e não tem marca-passo para ser colocado nele então deixa aqui minha 

indignação diz que tem pacientes lá já com o mesmo esperando o mesmo marca-passa 45 dias 

lá internado esperando marca-passo e o SUS não conseguem resolver esse problema aí então 

deixar aqui a minha lamentação a respeito desse assunto. O presidente agradeceu a todos e 

encerrou a sessão às 19h55min. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 

13 de março de 2023, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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